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N O T E OFICIALE. 
Nr. 3977 B 1931. 

Onorată preoţime parohială, 
Se aduce la cunoştinţa Onoratei Preotimi paro

hiale şi a iubitului nostru Popor credincios, că tinerii 
cari doresc să fie primiţi în Academia noastră teolo
gică să-şi înainteze petiţiunile lor consiliului eparhial 
prin oficiile protopresbiterale, până la 15 Septemvrie a. c. 

La cereri se vor alătura următoarele documente: 
1. Extras de botez. 
2. Certificatele şcolare de studii secundare şi 

diploma de bacalaureat. 
3. Atestat de moralitate dela Oficiul parohial 

vizat şi de cătră Oficiul protopresbiteral. 
4. Atestat medical că petentul este pe deplin 

sănătos şi fără defecte. 
5. Declaraţiunea părinţilor că vor suporta toate 

cheltuelile reclamate cu întreţinerea în Internatul 
diecezan. 

Se obsearvă că studenţii Academiei teologice sunt 
obligaţi să locuească în internatul diecezan. 

Petenţii, când vor fi chemaţi, au să se prezinte 
Ia consiliul eparhial. 

Conducătorii oficiilor parohiale vor ceti acest 
circular în sfânta biserică la sfârşitul sfintei liturgii. 
De altă parte preoţii şi profesorii' de religiune sunt 
invitaţi să sfătuiască' pe tinerii buni absolvenţi ai 
liceelor să îmbrăţişeze chemarea preoţească căci preo
ţia nu a fost numai în trecutul neamului nostru ci 
este şi astăzi slujba cea mai de cinste care deschide 
larg teren de muncă pentru binele poporului şi al 
neamului. Ea a fost, este şi va fi chemarea care dă 
cele mai superioare rosturi pentru vieaţa unui om 
punându-1 în serviciul mai înalt idea! şi al fericirii 
poporului. 

Caransebeş la 1 Iulie 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu 

* # * 
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Nr. 3831 E ex 1931. 

Cătră Onor. Oficii parohiale din dieceza 
ort. rom. a Caransebeşului. 

Au obvenit cazuri, că constructori de zidiri s'au 
oferit, ca să facă comunelor noastre bisericeşti planuri 
şi devize de spese privitor la biserici, case parohiale, etc. 

Reprezentanţii comunelor noastre bisericeşti în 
loc să precizeze din capul locului cu respectivii con
structori, ce costă planul şi specificaţia, ei s'au mul
ţumit cu observarea constructorilor, că aceste spese 
le va suporta antreprenorul,, căruia i-se va adjudeca 
lucrarea, respective întrucât lucrarea s'ar adjudeca 
compunătorului planului, el nu cere nimic pentru plan 
şi deviz. ' 

La prima vedere oferta aceasta pare a fi avan-
tagioasă, pentrucă comunele bisericeşti sunt în aseme
nea cazuri de credinţă că n'au să plătească nimic 
pentru plan şi deviz. 

Dacă însă vom judeca « a i strict, e imposobil ca 
să nu ajungem la convingerea că un atare constructor 
dela început îşi asigură un avantaj faţă de alţi antre
prenori concurenţi, pentrucă în condiţiunile de licitaţie 
pune condiţia, că spesele planului şi a devizului are 
să le suporte acela pe care rămâne lucrarea. 

Aceste spese în condiţiuni nu arareori sunt fixate 
cu zeci de mii de lei, de multe ori pentru o simplă 
copie făcută de atâtea şi atâtea ori, fiind mare deose
bire să onorezi un plan bazat pe o idee originală sau 
un plan de duzină, un plan şablon cum îl vedem 
adeseori. 

Prin aceea, că spesele planului se fixează în 
sume mari, concurenţii cari n'au făcut planul, sunt 
.siliţi să ia în combinaţie aceste spese cari conform 
condiţiunilor trebuesc plătite şi cari nu corespund 
valorii reale a planului, până când constructorul pla
nului care ştie că onorarul stipulat e exagerat este 
totdeauna avantajat faţă de alt concurent, căci el la 
conbinarea sumei cuprinse în ofertă va calcula numai 
preţul real al planurilor, care este cu mult mai mic 
decât cel fixat în condiţiuni. 

Cu alte cuvinte astfel de antreprenori la orice caz 
şi-au asigurat avantajul, şi anume: dacă lucrarea nu 
li-se adjudecă lor, primes'c preţul cel mare al planului, 
iar dacă rămâne lor adjudecată, îşi asigură câştigul 
lucrării. 

La aceste neajunsuri se mai adaugă unul, şi 
anume: cum timpurile acuma sunt grele se poate că 
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comuna bisericească să n'ajungă la executarea lucră
rilor şi atunci se trezeşte că constructorul planului 
reclamă o sumă exagerată pentru plan cum avem 
cazuri concrete cari au dat anză la lansarea circula
rului de faţâ. 

Drept aceea de câte ori se iveşte necesitatea 
facerei unui plan şi deviz de spese să se precizeze 
dela început, cât costă facerea planului şi a devizului, 
pentru cari lucrări nu se pot plăti în ziua de astăzi 
sume mari din considerare, că executându-se puţine 
zidiri constructorii fac astfel de lucrări mult sub preţ-
numai să aibă ce lucra, mai ales în timp de iarnă, 
când sunt a se pregăti planurile pentru eventualele 
zidiri ce sunt a se executa. 

Caransebeş în 30 Iunie 1931. 
Episcopii! diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu 

Nr. 2582 E 1929. 

Către P r e a Ou. Oficii protopresbi terale şi 
Oii. Oficii parohia le din E p a r h i a ort. roiii. 

a Caransebeşului 
Arâtându-se ca o necesitate ardentă şi imperativă 

crearea unui „fond pentru acoperirea trebuinţelor bise
riceşti eparhiale", spre a se putea asigura o mişcare 
mai liberă a bisericii noastre eparhiale în cadrul ma
terial, — am înfiinţat un atare fond, pe care Consiliul 
eparhial 1-a decretat şi din partea sa de înfiinţat, ceeace 
adunarea eparhială a luat la cunoştiin(ă. 

Pentru augmentarea acestui fond de mare impor
tanţă pentru biserică, Consiliu! eparhial a decis, ca în 
toate bisericile din eparhia noastră să se poarte în 
fiecare an un tas la Sărbătoarea „Învierii Domnului", 
având rezultatul a se trimite Cassei diecezane pe lângă 
câte un tablou prin Oficiile protopresbiterale, cu cx-
cepţlunea comunelor bisericeşti aparţinătoare proto-
presbiterului Caransebeş, a căror oficii parohiale vor 
deporta banii colectaţi cu acest tas direct Cassei 
diecezane. 

Caransebeş din şedinţa eparhială ţinută în 26 
Iunie 1931. 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu 

* 
Nr. 3976 B 1931. 

Toţi acei preoţi cari în decursul anului 1931 
împlinesc 5, 10, 15 şi 20 ani de serviciu bisericesc şi 
şcolar, cu începere dela 1 Ianuarie 1932 sunt îndrep
tăţiţi la câte o nouă gradaţie. 

Deci toţii aceşti preoţi să-şi înainteze, până cel 
mult la 15 August a. c. cererile pentru încuviinţarea 
gradaţiei noui. 

Cererile să se înainteze pe cale ierarhică, adecă 
prin Prea Onorat.^ Oficiile protopresbiterale, anexându-
se cuvenitele certificate de serviciu, eliberate de cătră 
oficiile protopresbiterale competente şi timbrate în 
regulă. 

Cererile Intrate după termenul de mai sus şi cele 
adjustate cu certificate de serviciu netimbrate sau tim
brate insuficient, nu se vor lua în considerare şi 
preoţii respectivi nu vor fi trecuţi în bugetul anului 
1932 cu gradaţia cuvenită. 

Caransebeş la 30 Iunie 1931. 
Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu m. p. 

Cuvântare la sfinţirea grânelor. 
Mare eşti doamne şi minunate 

sunt lucrurile Tale şi nici un 
cuvânt nu este destul spre lauda 
minunilor Tale. 

Iubiţi Creştini, 

Feţe posomorâte de grijile şi durerile vieţii azi 
vă luminaţi, fiindcă „Dumnezeu este cu noi". 

Sentimente triste şi apăsătoare pe cari v'am adus 
în tolba inimilor noastre, rogu-vă, cedaţi, bătute în 
faţa frumseţii şi a graiului câmpului, înverzit şi plin 
de bunătate. Cuvântul sf. evangelii K Nu vă îngrijiţi de 
viaţa voastră, ce ve-ţi mânca şi ce ve-ţi bea" întră 
azi, adânc în sufletele noastre pentru a le apropia de 
ceriuri. Să tacă azi orice scârbă, şi orice durere, fiindcă 
Atotputernicul Dumnezeu este milos şi iertător. EI 
răsare soarele şi peste cei buni şi peste cei răi şi 
ştie de ce avem noi trebuinţă înainte de a grăi. 

Suflete creştineşti încătuşate cu mii şi mii de 
lanţuri ale nevoilor pământeşti, deschideţi-vă azi şi vă 
bucuraţi cu bucurie deplină. 

Pe un măiestru mare îl cunoaşte lumea din o 
singură trăsătura de penel. 

Dar ce măiestru mare şi neîntrecut poate fi 
Acela, Care, cu mâna largă a s'âmănat toate câmpurile, 
toate prăpăstiile şi toate potecile cu buchete de flori 
cari ne întinipină cu privirea caldă şi senină de „Bine 
aţi venit". 

Cine dintre fiii oamenilor ar fi în stare nu se 
creeze aceste frumseţi, cari ne încântă privirea şi su
fletele, ci măcar numai să Ie numere. Atunci când am 
încerca să punem la socoată frumseţile florilor, cari 
răsar în atâtea forme pe munţi şi şes o viaţă de om 
cât de lungă, ar fi ca o clipă ce trece atât de repede. 

Oh iubiţii mei, dacă în clipe de descurajare aţi 
negat pe Dumnezeu ori la-ţi crezut departe, azi puteţi 
pipăi cu manile voastre şi savura cu ochii voştrii urmele 
măririi şi puterii duninezeeşti. 

Bogăţia frumseţelor de pe mământ azi întră ca 
o dovadă uriaşă în sufletele voastre clătinate în cre
dinţă, că este Dumnezeu. 

Iubiţii mei Creştini ! 
Nu mă pot opri aici, ci trebuie să vă întreb dacă 

frumseţa şi podoaba pământească este atât de viu 
grăitoare despre mila şi atotputernicia Domnului şi 
Dumnezeului nostru. Cine ar fi omul înţelept şi cărturar 
dintre noi, care ar putea să ne spună sfârşitul bună
tăţilor pe cari le revarsă Dumnezeu pe pământ ca un 
bun Părinte? Priviţi vă rog miriadele de spice cari 
au umplut suprafaţa pământului şi vă gândiţi că în 
fiecare spic este atâta dar şi atâta bunătate. 

Numai cine a încercat vreodată cea mai groaz
nică dintre loviturile vieţii, foamea, ştie ce binecuvân
tare Dumnezeiască înseamnă rnarea aceasta de spice, 
care cu atâta dragoste şi jertfă răspunde la cuvintele 
din „Tatăl nostru". „Pâriea noastră cea de toate zilele 
dă-ne-o noauă astăzi". 

Azi se treezeşte în sufletele noastre credinţa tare 
şi învingătoare, că numai Dumnezeu singur poate fi 
aşa bogat şi bun totodată, ca să deie lumii atâtea 
bunătăţi. 

t 
Un suflet de om, ori cât ar sta de sus e puţin 

umbrit de egoism, de iubire proprie, aci însă în faţa 
.holdelor nu vedem decât iubire curată şi iubire mare 



de care nu este capabil decât numai Tatăl nostru din ce-
riuri. Fără se ne gândim în faţa câmpurilor înflorite şi a 
holdelor pline de bunătate ni se înalţă sufletele iar 
pe buze ne vin cuvintele: „Mare eşti Tu Doamne şi 
minunate sunt lucrurile Tale şi nici un cuvânt nu 
este destul spre lauda minimelor tale". 

Dar iubiţii mei, să nu uitaţi chiar azi că o înăl
ţare a sufletelor noastre pe vre-o°câteva clipe nu ne-ar 
folosi mult, chiar ca şi o ploaie uşoară ce cade asupra 
unui ogor dogorât de ferbinţeala soarelui şi zelos de 
apă multă. 

înălţarea noastră sufletească de azi trebue să fie 
ceva trainic şi temeinic. 

întorcându-vă la casele voastre prelucraţi impre
siile primite aici şi toarceţi mai departe firul fericit 
al gândurilor cari s'au urzit când ne-am desfătat ochii 
şi sufletele în mijlocul grânelor. 

Gândiţi-vă nu la faptul, că mai nainte cu vre-o 
câteva luni pământul era ca mort, fără nici o podoabă, 
trist şi pustiu, ci judecaţi puterea fără margini care cu un 
semn uşor a prefăcut pământul din cimiter ce era într'o 
grădină prea frumoasă. Ce poate vântul, ce poate în
gheţul, ce pot toate puterile groaznice ale naturii să 
facă în faţa lui D u m n e z e u ? Pe cât ni se par de 
uriaşe şi de pustietoare, pe atât de blânde şi supuse 
sunt în' faţa lui Dumnezeu. 

Sămănăturile voastre unde vărsaţi râuri de sudori, 
sunt în mâna lui Dumnezeu şi învăţaţi deci să le 
apăraţi şi să le faceţi îmbelşugate prin' rugăciunile 
voastre în şi afară de sfânta biserică. 

Da, iubiţii mei! Nu este rod şi fericire decât numai 
în cazul dacă în urma plugului mergem cu rugăciuni 
fierbinţi. 

Munciţi deci din toate puterile voastre, dar 
totodată vă rugaţi cu toată căldura sufletelor voastre 
lui Dumnezeu căruia i-se cuvine toată mărirea, cinstea 
şi închinăciunea. 

Şi acum iubiţii mei, să ne plecăm genunchii şi 
inimele şi să-i mulţumim lui Dumnezeu, care trece 
cu vederea nevrednicia noastră şi ne învăluie în 
purpura iubirii sale întotdeauna. „Bine eşti cuvântat 
Doamne învaţă-ne pe noi îndreptările Ta'le!" Dă-ne 
Doamne seninătatea spicelor de grâu şi credinţa lor 
cea mare în Tine. 

Firele de grâu zac aici fără nici un acoperemânt 
pământesc în faţa tuturor tempestaţiilor dar ele sunt 
frumoase şi liniştite, fiindcă ştiu că Tu Ie aperi. 

Dă-ne şi nouă această credinţă Bunule şi Iubi-
toriule de oameni! 

Doamne întoarceţi privirea ta cea sfântă şi 
ocrotitoare către noi şi dă-ne nouă pace şi bunaîn-
ţelegerea dintre spice. Câtă iubire între spice. Spic 
lângă spic zace şi nu este semn de răutate şi pismă 
între ele, de parecă îţi vine să plângi când vezi fru
moasa lor frăţietate. 

Dă-ne nouă această binefăcătoare frăţietate. 
Doamne căruia i-se închină ceriul şi pământul 

învaţă-ne şi pe noi să ne aplecăm ca spicele bogate 
în faţa ta dimineaţa şi seara. 

'Mai mare ştiinţă nu este pe pământ decât să 
şti, că ai un Dumnezeu Care te aude, te iubeşte şi te 
ajută. Dă-ne nouă această ştiinţă ca Ţie să-ţi ştim 
mulţumi, pe Tine să te ştim lăuda în vecii vecilor 
Amin. 

Dr. Ştefan Cîoroianu 
protopop ort. rom. 

Veniţi la mine... 
* 

de lacob Creţiu. 
„ Veniţi ta mine toţi cei osteniţi şi împovăraţi 

şi cu vă voiu odihni pe voi". (Malciu 11, 28). 
. . . Din zori şi până târziu în noapte, în 

flecare zi, alergăm în dreapta şi'n stânga, ne 
zvârcolim, punând întreaga noastră vigoare în 
serviciul acaparării a cât mai multe bunuri 
lumeşti. Puterea noastră de muncă, întreagă, 
mergând până la epuizare, viaţa noastră însăşi, 
o închinăm — în acest secol dominat de cel 
mai cras materialism ce s'a întâlnit cândva — 
materiei. 

Idolul sufletului nostru, înaintea căruia ne 
închinăm ziua şi noaptea, căruia îi slujim viaţa 
întreagă, este banul. Exigenţele vieţii fiind 
multiple azi, omul nu se mai mulţumeşte cu 
puţin. Banul constituind idealul, în care se în
trupează toate năzuinţele colectivităţii de azi, 
pe zi ce trece, uităm tot mai mult, că mai 
avem şi un suflet. Şi uitând îl neglijăm. Şi e 
explicabil. Viaţa de aci e scurtă. Nu ne ajunge 
nici pentru acapararea celor materiale, necum 
să ne mai putem gândi şi la cele spirituale. 
Sufletul însă, are şi el trebuinţă de hrană. Nu 
i-o dăm, vom fi responsabili o d a t ă . . . 

... „ Veniţi la mine toţi cei obosiţi şi împo
văraţi ..." a spus odinioară Mântuitorul lumii-
Veniţi la altarul Bisericii strămoşeşti voi cei 
împovăraţi şi obosiţi, strigă de atâtea on, cei 
cari slujind la acest altar, reprezintă pe Cel 
crucificat pentru noi. Dar, câţi ne îndreptam 
spre acest altar? Câţi? Să nu fie nimeni, — sau 
foarte puţini, —împovăraţi şi obosiţi dintre noi ? 

. . . Să ne oprim un moment — e timpul 
— din goana disperată după cele materiale şi 
să ne cercetăm puţin interiorul nostru. 

Să privim măcar în fugă, dar cu atenţiune, 
desfăşurarea importantelor fenomene sociale de 
azi; viaţa noastră cu toată gama preocupărilor 
ei, cu tot complexul ci de probleme; felul nostru 
de justificare a acţiunilor noastre cotidiane şi, 
reflectând puţin asupra tuturor preocupărilor 
cari ne frământă din zori de zi şi până târziu 
în noapte, să ne întrebăm: Omule, oare Crea
torul tău pentru astfel de preocupări te-a creat? 
Oare aceasta să fie menirea ta aci pe pământ? 

Oare pentru a duce noi viaţa de aci, aşa 
cum o ducem, să fi adus Creatorul nostru cea 
mai mare jertfă — jertfirea unicului Său Fiu 
— pe care a putut-o şi o va putea aduce 
cândva un părinte? 

,Nu! Alta — credem —• este menirea noastră. 
Pentru altceva am fost creaţi de Cel care în 



iubirea Sa nemărginită a trimis sâ-1 răstignim 
pe unicul Său Fiu. 

„Veniţi la mine toţi cei obosiţi..." Dar, — 
repetăm — câţi aleargă azi la Cel care este 
„Calea, adevărul şi viaţa?" Şi vai, ce mulţi 
suntem obosiţi şi împovăraţi. Şi, credem, că 
n'am putea fi acuzaţi de exagerări, afirmând 
că, aproape toţi — ca să nu zicem toţi — 
suntem obosiţi. Omenirea întreagă a acestui 
secol, desorientată cum e, a obosit, căci prea 
multe au fost frământările sterile, cotidiane; 
goana disperată după acapararea celor lumeşti. 
Şi prea au fost şi sunt puţine grijile de cele 
spirituale. 

însăşi „formele de expresiune ale cugetării 
umane sunt uzate, Azi nu avem nici în litera
tură şi nici în filosone o doctrină dominantă, 
care să formeze o disciplină colectivă pentru 
masa elitelor intelectuale. în ştiinţă, de asemeni, 
genialul Einstein, a dărâmat toate vechile teorii 
ale lui Newton şi Laplace, încât nu mai avem 
o concepţie a materiei acceptată de toţi, ci o 
mulţime de păreri diferite. 

Progresele uimitoare ale mecanicei, au dus 
la radiofonie, n'au adus însă nici o propăşire 
de ordin moral.11 

Singura mângăere şi unica nădejde de mai 
bine a mai rămas credinţa încă vie a poporului 
de jos în Cel care este deasupra noastră a murito
rilor. Dar, câţi aleargă şi din aceştia la Cel care 
a strigat odinioară: „ Veniţi la mine toţi cei obosiţi". 
Bisericile străbune, rămân, pe zi ce trece tot 
mai goale. Glasul preoţilor sună în pustiu, căci 
sufletele credincioşilor sunt înţelenite. Rădăcinile 
buruenilor, cari au copleşit sufletul, s'au întărit 
şi ramificat atât, încât plugul cuvântului divin, 
cu greu îşi mai taie brazdă în pârlogul sufle
telor unor generaţii, cari ţin să răstigniască din 
nou, să-1 urce din nou spre Golgotha, pe blân
dul Fiu din Nazareth. 

Şi, dacă este aşa, .ce mai e de făcut ? . . . 
Să renunţăm la lupta încredinţată nouă pentru 
desţelenirea sufletelor unor generaţii obosite — 
dar cari nu vor să primească leacul aducător de 
mântuire — de* preocupările sterile ale vieţii lor 
de toată ziua? Nu! Să continuăm —• cu şi mai 
mare zel — a lupta contra răului şi să ne ni-
zuim a readuce — până n'au căzut în prăpastia 
spirituală — pe cei cari mai putem, — la ade
văratul drum. 

Şi, dacă e prea târziu să-i mai salvăm pe 
aceştia, să nu uităm că nu putem, decepţionaţi, 
să încercăm a ne încheia bilanţul îndatoririlor 
noastre. Ne mai rămâne ceva de făcut. Ne mai 

rămân generaţiile cari se ridica. Spre aceştia să 
ne îndreptăm cu toţii privirile, căci ei sunt nă
dejdea de mai bine a Bisericii lui Christos, 
părăsită azi de aţâţi rătăciţi; nădejdea de mai 
bine a Neamului; nădejdea sosirii unor vremi 
mai bune. 

Cei cari ne-am hotărât că ducem în spate, 
în viaţa de aci, greaua cruce, pe care a dus-o 
spre Golgotha Mântuitorul, avem datoria să 
căutăm pe adevăraţii părinţi, cari să-şi crească 
copiii în alt spirit decât cel dominant azi, în 
adevăratul spirit creştin. Şi dacă nu-i găsim, 
sau vor fi puţini, până mai e timp, să-i înlo
cuim noi, căci mâine, când vor întră şi aceşti 
micuţi în adevărata luptă a vieţii, de vor fi 
crescuţi în spiritul vremii de azi, vor obosi şi 
ei, şi atunci sigur, zadarnic vor mai suna în 
glasul nostru, cuvintele Mântuitorului: „ Veniţi 
la mine toţi cei obosiţi şi împovăraţi şi eu vă voiu 
odihni pe voi". Ei nu se vor mai întoarce la 
Cel care este isvorul vieţii, la Mântuitorul lumii, 
şi vor rămâne pierduţi pentru to tdeauna . . . 

Desvelirea unui monument. 
In preajma zilei de Duminecă placate mari 

dar discret colorate, anunţau un eveniment de 
importanţă pentru bănăţeni. „Desvelirea monu
mentului eroului general Ion A. Dragalina", mort 
în luptele dela Jiu. 

Banatul a avut şi el eroii săi. Generalul 
Dragalina — cel dintâiu general răpus în răz
boiul pentru idealul sfânt — a fost copilul 
Banatului. Deaceea fu ridicat în Logoj monu
mentul său. Poate era mai potrivit în Caran
sebeş, căci eroul a fost fiu de grănicer şi centrul 
graniţei e orăşelul nostru, nu Logojul. P o a t e . . . 
Dar e bine şi-aşa . . . 

Izvorîtâ din cele mai frumoase simţe-
minte, ideia realizată în Logoj a fost dusă 
la o aşa grabnică înfăptuire mulţumită unui 
comitet de Români inimoşi. 

Şi astfel ziua de Duminecă, 28 Iunie 1931, 
a rămas zi înălţătoare de suflete, zi de mani
festare caldă a dragostei de neam; de cinstire 
cuvenită unui erou, soldat al celui mai sfânt ideal... 

Carlyle spune că trăsătura distinctivă a 
sufletului de erou o formează sinceritatea. Şi 
în nota acestui adevăr generalul eternizat aere 
perennius este un erou. 

El nu putuse să lupte numai de dragul 
luptei. Suflet mare, nu sc putea amăgi cu d'alde 
formule anemice de filosof: să-ţi împlineşti 
datoria (!), să-ţi respecţi jurământul dat, la 



nevoie pecetluindu-I cu preţ de viaţă. Nu! 
Sufletele mari trăesc în lume cu mai multă 
cunoaştere de realitate ! . . . Şi astfel generalul 
Dragalina, tormat din creştet până'n tălpi din 
trainică osatură de militar, — când bate ora 
supremă — începe să lupte pentru un ideal. 

Glaslil de chemare la răsboiu al strămoşilor 
săi grăniceri, îl trezeşte la lup tă . . . candela 
sufletului său de Român se aprinde Ia văpaia 
luptei, şi în freamătul lugubru al tunetului de 
a r m ă . . . el duce simţul de jertfă la culmi de 
paroxism ! 

Aşa se lămureşte gestul marelui rege Fer-
dinand I.! Căci ştiut este cum acest rege erou 
îl îngrijeşte în spitalele palatului său regal din 
Bucureşti; cald şi grijuliu veghează la căpătâiul 
său, la căpătâiul muribundului, şi îngenun-
chiază şi lacrămi varsă din ochi la moartea l u i ! . . 

Generalul Ion A. Dragalina este una din 
cele mai scumpe ofiande pe care noi Românii 
am depus-o la altarul acestui ideal! Şi moartea 
generalului bănăţean constitue titlul de mândrie 
al acestui nenorocos colţ de ţară ! . . . 

Duminecă la desvelirea solemnă a monumen
tului, printre multe şi duioase aprecieri, am 
avut bucuria să auzim şi această vorbă: Bănat! 
Bănatul nu este o născocire a minţii, nici pro
dus de fantezie ci o realitate geografică şi 
istorică. Noi încă avem datoria să-i spunem şi 
acestui Bănat — ce hrăneşte sânge de eroi — 
pe nume, pe numele său poetic şi cu • destul 
răsunet în trecut. Să-i spunem şi noi ca să-i 
spună şi alţii aşa ! 
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In Ioc de cunună pe sicriul adormitului în 
Domnul loan Penţia Consiliul eparhial a votat suma de 
1000 lei pe seama capelei dela „Piatra Scrisă". 

Pe seama muzeului eparhial a dăruit preotul 
Gheorghe Bria din Mâtnicul-mare un antimis din mătase, 
vechiu din anul 1734. 

Ccwul Catedral în Buziaş. în 29 Iunie, la săr
bătoarea Sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel, Corul Catedral 
din Caransebeş a dat un binereuşit concert în Buziaş. 
Pe lângă frumoase rezultate morale, corul a obţinut şi 
un simţitor succes material, dăfuit în întregime pe 
seama zidirei sfintei biserici de acolo. 

Bacalaureat în Caransebeş. Comisiunea 80 de 
bacalaureat se întruneşte şi funcţionează acest an, în 
sesiunea Iulie a examenului de bacalaureat în oraşul 
nostru Caransebeş. Examenele se ţin în localul 
liceului „Traian Doda". Comisia are următoarea com

poziţie : Prof. univ. loan Marinescu dela Iaşi preşedinte 
şi examinator la română ; René Brasey, Timişoara, 
franceza ; Traian Siinu, Logoj, Istoria ; G. Domuţia, 
Logoj, geografia ; 1. Silaghi, Turnu-Severin, matematica ; 
Const. Iliescu, Craiova, fizico-chimice ; Olga Florescu, 
Turnu-Severin, ştiinţele naturale. 

Convenţia comercială cu Germania înche
iată. Zilele trecute s'a încheiat la Geneva convenţia 
comercială româno-germană. In temeiul acestei convenţii 
Germania acordă preferinţă orzului şi porumbului româ
nesc, reducând şi taxele vamale. In schimb România 
dă Germaniei aceeaş preferinţă în desfacerea produselor 
sale industriale. 

CONCURSE. 
Pentru îndeplinirea postului de paroh la parohia 

de cl. I. din Socolari protopresbiteratul Bisericii-Albe 
— în urma decesului preotului Valeriu Nedici — se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană", pe lângă următoarele 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 64 jug. 
2. Stoia uzitată. 

. 3 . In lipsă de casă parohială alesul preot se va 
îngriji singur de locuinţă. 

4 Dările după pământul ce-1 foloseşte, cad in sar
cina alesului preot. 

Recurenţii sunt invitaţi a se prezenta cu preala
bila încuvinţare a Prea S. l-ale Episcopului diecezan şi a 
protopresbiterului tractual în vre-o Duminecă sau săr
bătoare în sfânta biserică din Socolari, spre a-şi arăta 
dexteritatea în tipic, cântare, serviciu şi oratorie, dar 
nici decum în ziua de aleg€*e. 

Socolari în şedinţa Consiliului parohial ţinută la 
15 Martie 1931. 

Preot Ştefan Ania 3—3 Toma Rădulea 
preşedinte notar 

In conţelegere cu Oficiul protopresbiteral. 

Nr. 3214 B ex 1931. 
Acest concurs se publică cu aceia, că — în baza 

dispoziţiunilor cuprinse in aliniatul ultim al §-lui 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con-
zistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 1914 
Nr. 3058 B ridicai şi la valoaje de concluz sinodal cu 
concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — se enunţă obli-
gamentul credincioşilor de a presta şi birul parohial, 
care este o parte integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 12 Iunie 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Nr. 28/1031. 

Consiliul parohial ort. român din Naidaş, jud. 
Caras, escrie concurs pentru ocuparea postului de paroh 
al parohiei vacantă de cl. Il-a, din Naidaş, protopres
biteratul Biserica-albă, cu termen de recurgere de 30 zile 
dela prima publicare în „Foaia Diecezană" din Caransebeş. 
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Emolumente : 

1. Una sesiune parohială, constatatoare din 34 jug. 
pământ, după care alesul preot are să suporte toate sar
cinile publice. 

2. Stola uzuală, 
3. Alte venite accidentale din parohie. 
4. Nefiind casă parohială preotul ales este înda

torat să se grijească însuşi de locuinţă. 
5. Preotul ales este îndatorat a catihiza la şeoalele 

din loc, fără altă retribuţiune. 
6. Reflectanţii au să înainteze la petiţie şi încuviin

ţarea Prea Sfinţitului Episcop Diecezan. Fără încuviin
ţare nu pot fi luaţi în lista candidaţilor. 

Reflectanţii cu calificaţia în regulă să-şi înainteze 
petiţiile de concurs, adresate Consiliului parohial ort. 
român din Naidaş, — Prea Onor. Oficiu Protopresbiteral 
al Bisericii-albe în Sasca-montană şi să se prezinte în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare cu ştirea Protopresbite-
rului tractual, în biserica noastră, spre a-şi arăta dexte
ritatea în cântare, tipic şi oratorie, dar la nici un caz 
în ziua alegerii. 

Naidaş, din şedinţa consiliului parohial, ţinută la 
7 Iunie 1931. 

Petru Novac ss. Petru Muntean ss. 
notar cons. par. 1 —3 preşedinte cons. par. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Nr. 7368 B ex 1930. 

Acest concurs se publică cu aceea că — în baza 
dispoziriunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-ului 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con
sistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 1914 
Nr. 3058 B, ridicat şi la valoare de concluz sinodal cu 
concluzul Nr. 33 ex 1914, precum şi avându-se în ve
dere decisiunea Consistoriului mitropolitan Nr. 358/1928 
din 13 Noemv. 1929 — se enunţă obligamentul cre
dincioşilor de a presta şi birul parohial, care este o 
parte integrantă şi legala a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 17 Ianuarie 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu 

In urma ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial 
Nr. 7419 B din 1930 şi 290 B din 1931 se publică con
curs pentru întregirea definitivă a postului de paroh în 
parohia de cl. III. din Zorlencior, protopresbiteratul Lo-
gojului, cu termen de concurs de 30 zile dela prima 
publicare în Foaia Diecezană. 

Emolumente : 

1. Sesiunea parohială constatatoare din 60 jughere 
480 stj. n 

2. Casa parohială. 
3. Un intravilan de a cărui îngrădire are a se în

griji preotul. 
4. Birul şi stola uzitate. 
Alesul preot are a solvi toate dările după pămân

tul sesional ce-1 foloseşte. 
Recurenţii sunt poftiţi a-şi înainta petiţiile de con

curs Prea Onoratului Oficiu Protopresbiteral din Logoj, 
a se prezenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare cu 
prealabila încunoştiinţare a protopresbiterului tractual în 

sfânta biserică, spre a-şi arăta îndemânarea în cântare, 
tipic şi oratorie. 

Au a prezenta act de învoire de la P. S. Sa Epi
scopul nostru diecezan, fără de care act nu vor putea 
fi luaţi în candidare. 

Reparaţiile casei parohiale se fac: cele mici de 
cătrâ alesul preot, iar cele mari de eâtră comuna 
bisericească. 

Zorlencior din şedinţa consiliului parohial ţinută 
la 7 Iunie 1931. 

Corneliu Ţucu Dimitrie Borduz 
preşedinte 1 —3 notar 

In înţelegere cu oficiul protopresbiteral ort. rom. 
al Logojului. Dr. Aurel Mihaescu, adm. protopresb. 

Nr. 4019 B. ex 1931. 

Pentru întregirea postului de preot din parohia 
sub clasă Plavişeviţa cu filiile Tisoviţa şi Baia nouă, se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană" pe lângă următoarele 

Emolumente: 
1. Sesiunea parohială constatatoare din 6 jug. 

892 stj. • pentru care preotul va plăti toate impozitele. 
2. Dotaţiunea dela stat şi un ajutor extraordinar 

lunar de Lei 2000 (două mii). 
3. Dela comuna bisericească lei 240 anual şi 

ştola uzitată. 
4. Locuinţă în casa parohială, pentru care preotul 

va plăti toate impozitele. 
Doritorii a ocupa acest post să-şi înainteze peti-

ţiunile lor de concurs, Prea Onoratului Oficiu protopres
biteral al Mehadiei, în Prigor (jud. Caras). 

Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial ţinută 
în 2 Iulie 1931. 
1—3 Episcop diecezan. 

Dr. Iosif Tr. Badescu 

Licitaţie minuendă. 
Comuna bisericească ortodoxă română din Kustilj 

(Coştei) Jugoslavia, va ţinea la 20 Iulie 1931 oara 11 
a. m. în cancelaria sa prima licitaţie pentru preluarea 
lucrărilor a zidirei bisericei ortodoxe române în Kustilj. 

Dela suma de Dinari 815.987'16 se licitează mi-
nuend pe baza decisului No. 9457/1931 a Ministerului 
de zidiri. 

Planurile, socoţile şi condiţiile se pot vedea în 
cancelaria corn. bis. ortodoxe române din Kustilj. 

Cauţiunea până la 10" u Dinari 80.000 pentru cei 
din ţară iar până la 20% Dinari 160.000 pentru cetăţeni 
străini, se depune la casa comunei bis. ortodoxe române 
în Kustilj mai târziu până la 10 oare a. m. în ziua 
licitaţiei în numerar sau hârtii de valoare acceptabile. 

Oferte ulterioare ca şi acelea cari nu acceptă con
diţiunile nu se admit. 

Licitantul e dator a dovedi cu documente aptitu-
tudinea sa ca licitant; se arată şi libelul de dare, ca şi 
atestatul dela Ministerul de zidire, care dovedeşte că 
poate să participe la licitaţie. 

Comuna bisericească îşi rezervă dreptul ca să 



redeie lucrările acelui intreprinzător în care are mai 
multă încredere fără considerare la sumă. 

Comuna bisericească nu restitue nici spesele de 
călătorie, nici diurna întreprinzătorului care ia parte 
la licitaţie. _ ^ 

Din cancelaria comunei bis. ortodoxe romane dm 
Kustilj No. 30 din 10 Iunie 1931. 

kustilj la 10 Iunie 1931. 
Pentru comitetul parohial: 

Victor Trailovici m. p. Chirilă Păuţa m. p. 
paroh 2—3 notar 

Aviz. 
Direcţiunea Primei casse de păstrare din Caran

sebeş s. p. a. Caransebeş a hotărât reducerea dobândei 
a sumelor depuse spre fructificare ca depunere dela 1 
Iulie a. c. începând cu 1 (unu) °/ 0, scăzându-se din 
dobândă impozitele existente. 

Direcţiunea. 

Corpul Portăreilor, Tribunalului Caransebeş. 
Nr. 723 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din .1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Tribunalului din Caran
sebeş de sub Nr. 417 /1928 efeptuindu-se execuţiunea la 20 Noem-
vrie 1930 în favorul urmăritoarei Banca Graniţei din Caransebeş 
reprez. prin advocatul Dr. Dimifrie Novăcescu domiciliat în Caran
sebeş pentru suma de 65 .000 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 21 800 Lei — bani 
şi anume: doi cai negii, două vaci roşu cu alb, un porc mic, un 
porc mare, şapte purcei mici, se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 7137/1930 G. pentru încasarea creanţei de 65 000 Lei — bani 
capital cu 12°/„ interese din 20 Februarie 1928 şi spesele de 5297 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie 
pe ziua de 11 Iulie 1931 la orele 12 a. m. in comuna Ohababistra 
la locuinţa urmăritului şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra sunt 
învitaţi cu aceia observare, ca mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

'"iransebeş, la 25 Iunie 1931. Portărel, RaduleSCU 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. 

Nr. 788/1931 c. f. 

Extras din puhiicaţiune de licitaţie cu condiţiunile de licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Craina inst. de cred. s. p. a. Teregova contra urmări
tului Matei Fiat din comuna Luncaviţa la cererea urmă
ritoarei. Judecătoria ordonă : Licitaţiunea execuţionalâ 
asupra porţiunei urmăritului din imobilele înscrise în c. 
f. a comunei Luncaviţa la pag. Nr. 255 după cum ur
mează la pag. Nr. 255, 6/12 parte din imobilele Nr. top. 

39 Vertpe de 1 jug. în valoare de 2000 lei, Nr. top. 157 
Papuşeriţa de 1 jug. în valoare de 2000 lei, Nr. top. 647 
Tersitura de 1 jug. 600 stp. în valoare 2500 lei, Nr. 
top. 618 Tersitura de 1000 stp. în valoare de 1500 lei, 
fără Nr. top. Dialu Papuşeriului de 400 stp. în valoare 
de 300 lei, fără Nr. top. Dialu Papuşeriului de 800 stp. 
în valoare de 500 lei, pentru incassarea creanţei de 
10000 lei capital interese de 15% dela 25 No.mvrie 
1930 spese de proces şi de executare de 1893 lei fixate 
până acuma, spese de 605 lei fixate acum pentru cere
rea de licitaţiune precum şi incassarea creanţei de 2668 
lei cap. şi ace. a lui Dr. Pavel Iliescu advocat în Tere
gova pe care îl declară de aderent. 

Preţul de strigare se stabileşte în baza art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
executarea silită Ia suma arătată rnai sus redusă cu 25%. 

Fixează termenul pentru ţinerea licîtaţiunei pe ziua 
de 29 luna August anul 1931 ora 14 la casa 
comunală a comunei Luncaviţa. 

Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilele supuse la icitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, şi cel 
fixat în § 7 din legea pentru unificarea unor dispoziţiuni 
referitoare la executarea silită. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori ca să 
depoziteze la delegatul Judecătoresc drept garanţie de 
10% din preţul de strigare in numerar ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitarea judecătorească preala
bilă garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

3. Fiscu, creditorii privilegiaţi şi cei ipotecari nu 
sunt datori să depună garanţie în calitate de licitanţi, la 
licitaţia imobilelor grevate cu drept de ipotecă în fa
voarea lor. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedaa în oarele de 
birou la instanţa c. f. Teregova şi la primăria comunei 
Luncaviţa. 

Teregova la 20 Aprilie 1931. 
A. Comoroşan m. p. m I. Bica m p. 

judecător dir. cf. 
Pentru conformitate: 

I. Bica director cf. 

Judecătoria rurală Teregova secţia c. f. 

Nr. 768 4931 c. f. 

Estras tio pubiicaţiune ie licitaţie şi condiţiile ie licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritoarea 
Cooperativa de credit Luceafărul din Mehadia contra 
urmăriţilor Iacob Belcota şi Măria Belcota din Cornereva 
la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei 
Canicea pag. 404 şi 733 după cum urmează: la pag 
No. 810, 2/4 parte din imobilele No. top. 1265 Ogaşu 
Sbegului de 1550 stp. în val. de 1500 lei, No. top. 
1266 Ogaşu Sbegului de 766 stp. în val. de 1000 lei, f. 
r. No. top. Ogaşu Şerpi de 268 stp. în val. de 500 
lei, la pag. No. 404, întreg imobilul No. top. 14 Capu 
Varului de 4 jug. in val. de 5000 lei Ia No. pag. 733, 
1/4-a parte din imobilul fără No. top. Capu Varului de 
1 jug. în val. de 1000 lei, pentru încasarea creanţei de 
35.000 lei cap. interese de 15% dela 23 Noembrie 
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1930 spese de proces şi de executare de 3311 lei 
lixate până acum, spese de 1005 lei, fixate acum pentru 
cererea dc licitaţiune. 

Preţul de strigare se stabileşte conf. art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
execuţia silită la suma fixată mai sus redusă cu 2 5 % . 

Fixază termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 28 Juna August anul 1931 ora 9 la casa comu
nală a comunei Cornereva şi la ora 15 Ia casa 
comunală a comunei Canîcea. 

In baza § 150 legea LX. din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic de două treimi din preţul strigării 
şi cel arătat în art. 7 din Legea sus arătată. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 1 0 % din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie, 
socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

3. Fiscul precum şi creditorii privilegiaţi şi cei ipo
tecari nu sunt datori să depună garanţie în calitate de 
licitanţi, la licitaţia imobilelor grevate cu drept de ipo
tecă în favoarea lor. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în orele de 
biurou la instanţa cf. Teregova. 

Teregova la 15 Aprilie 1931. 

A. Comoroşan m. p. Ioan Bica m. p. 
judecător director de cf. 

pentru conformitate: 
I, Bica director de cf. 

_ Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. 

No. 700/1931 c. f. 

Extras dio publ icaţ i i ioe de l i c i ta ţ ie cu coosiijiunile de l i c i t a ţ i e . 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Dr. Pavel Iliescu advocat în Teregova contra urmăritu
lui Ion Stepan domiciliat în Teregova la cererea urmă
ritorului, Judecătoria o rdonă : Licitaţiunea execuţională 
asupra 1/2-a parte din imobilele înscrise în c. f. a co
munei Teregova din circumscripţia judecătoriei ocolului 
Teregova la Nr. casei 4 pag. 9 porţiunea de sub B 5 
a lui Ion Stepan. Nr. top. 323 Valea lui Bau de 1327 
stp. în valoare de 3000 lei 1/2-a parte, Nr. top. 613 
Valea lui Bau de 200 stp. în valoare de 500 lei, 1/2-a 
parte drept de moară de 2/18-a parte din moara Nr. 
pag. 595 în valoare de 500 lei 1/2-a parte, pentru in-
cassarea creanţei de 1600 lei capital, dobânda acestuia 
de 1 3 % dela 11 Decemvrie 1929, spese de proces şi 
de executare de 913 lei, fixate până acum, spese de 
241 lei fixate acum pentru cererea de licitaţiune. 

Preţul de strigare se stabileşte conform art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
executarea silită în suma fixată mai sus redusă cu 2 5 % . 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 26 August 1931 ora 8 a. m. în biroul c. f. 
Teregova. Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după 
cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu un preţ mai mic de două treimi din preţul strigării. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie de 1 0 % 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de 
cauţie socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să 
predeie aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecă
torească prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie. 

3. Fiscul precum şi creditorii privilegiaţi şi cei 
ipotecari nu sunt datori să depună garanţie în calitate 
de licitanţi, la licitaţia imobilelor grevate cu drept de 
ipotecă în favoarea lor. 

Condiţiunile de licitaţiune se pot vedea în oarele 
de birou la instanţa c. f. Teregova şi la primăria comu
nei Teregova. 

Teregova la 28 Martie 1931. 

A. Comoroşan m. p. jud. Ioan Bica m. p. dir. cf. 
pentru conformitate: 

I. Bica. director de cf. 

De vânzare: 
L o c d e c a s ă l a c e n t r u ( P i a ţ a U n i r e i ) c u 

c a s ă c l ă d i t ă î n c u r t e . 

De închiriat: 
U n l o c a l d e p r ă v ă l i e î n m ă r i m e d e 11 m . 
l u n g , 6 6 0 m . l a t ş i 4 7 5 m . î n a l t , î m p r e 
u n ă c u r a f t u r i ( m o b i l i e r c o m p l e c t ) l a 

SGNATIE REZACS, Caransebeş. 

Casa Nr. 4 7 din Strada Spitalului 
cu una casă ia stradă şi una în curte şi grădină 
mare se vinde din mână liberă. — Informaţiuni la 
PILDNER C, advocat — Sf. GHEORGHE 

_ __ (j U 4 j xrei Scaune) 
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O garnitură de treerat Nr, 3 
c u m o t o r d e 5 c a i p u t e r e în s t a r e 
b u n ă s e v i n d e d i n m â n ă l i b e r ă la 

Mihail Fritz 
Str. Ovid Nr. 77 Caransebeş 
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